

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, Strada Vasile Goldiș No. 5
Telefon 1678

REDACȚIA PENTRU BANAT: Timișoara IV, Bulevardul Carol 6

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

On. Palatul Cultural

Arad

ROMANIA



o zi — la alta

Suveranul a vizitat centrul superior
de instrucție dela Cincu-Făgăraș

BUCUREȘTI, 23. — Ieri dimineață, M. S. Regele, însoțit de principala de Hohenzollern, a vizitat centrul superior de instrucție dela Cincu-Făgăraș. Suveranul a vizitat pavilionul special amenajat pentru el. Suveranul a urmărit luptele de artilerie, tancurile, aviația și demonstrațiile de gimnastică. La ora 13, lema s'a sfârșit și s'a trecut la masa comună, d. Ge-

neral Sichițiu, Șefului Marelui Stat Major a ținut o cuvântare, urzând Suveranului domnie lungă și fericită. M. S. Regele, elagiază armata română, închinând paharul Său pentru ofițerii români. La ora opt seara, Suveranul s'a reîntors la Sinaia unde a fost primit în gară de Marele Voevod Mihai și adjutanții regali.

Gh. Mironescu încearcă reîntregirea
partidului național-țărănesc

BUCUREȘTI, 23. — În cercul de prieteni bine informate, se știe că d. Gh. Mironescu, a solicitat să încerce o reînnoire a forțelor național-țără-

nă, între d. Mihalache și Al. Vaida în speranța că odată înțeleși frunțașii, se va ajunge la unirea forțelor partidului, în vederea formării noului guvern.

Aceleași cercuri se arată însă pesimiste față de probabilitatea reușitei misiunii d-lui Mironescu.

Cote de import din Germania

BUCUREȘTI, 23. — Ieri a fost comunicat coeficientul pe care se va pune la importul din Germania. El oscilează între 50 la sută și 100 la sută, fiind restricții mai mari la articolele ce se fabrică în țară.

Pentru Anglia, cererile de import vor fi supuse pentru cercetare dela caz la caz.

În ce privește importul din Cehoslovacia, se va acorda import pentru o serie de articole vamale care nu se pot aduce decât din această țară.

BULETIN INTERN

Luni 29 Octombrie fiind ziua de naștere a Majestății Sale Regina Maria, se vor oficia serviciile divine, în toate bisericile, în prezența autorităților locale.

Zerva prezentării ulterioare a d. plomei de bacalaureat.

Cu prilejul sosirii oaspeților din țară la serbările dela Sinaia, vor fi organizate și școlile de siguranță pentru tinerii ofițeri. Astfel, sunt așteptați să sosească la Sinaia, șefii siguranțelor din Belgrad și Stockholm. Ei vor avea tot timpul șederii înălțurilor.

Societatea balneară Băile Herculane va avea numi de azi înainte Băile Herculane Mehadia.

Toate școlile din țară vor avea suspendate.

Ministerul Apărării Naționale, a anunțat că pe viitor, să numai admită la examenul de intrare în armată pregătitoarele de ofițeri, a tinerii care nu posedă diploma de bacalaureat. La data înscrierii, nu se va mai face trecerea examenului sub re-

Nouile limite de vârstă
pentru ofițeri

O mare mișcare în armată la 1 Noembrie

BUCUREȘTI, 23. — În Monitorul Oficial de azi, a apărut decretul regal privitor la deblocarea cadrelor ofițerești.

Decretul cuprinde modul cum vor fi scoși din activitate ofițerii, pe baza art. 50. Trecerea la rezervă, se va face la 31 Martie a fiecărui an. Se prevede și sporul de 5 ani la anii serviciului.

Decretul fixează apoi nouele limite de vârstă. În comparație cu vechia lege, la ofițerii inferiori se reduce, dela 50 la 47 ani, pentru maiori dela 52 la 49 ani, la lt.-colonei, dela 54 la 51 ani, la colonei dela 56 la 53 ani, la generali de brigadă dela 59 la 57 ani, la generali de divizie dela 61 la 59 ani, iar la generali de cerc dela 63 la 61 ani.

Prin deblocarea armatei, devin vacante locuri de inspectori, de șefi de mari instituțiuni militare și înalte comandanamente. Deci, mișcarea din comandanamente din anul acesta, — probabil dela 1 Noembrie — va fi de mare anvergură.

Cât de „cinstit“ e Dante Gherman!...

Două scrisori edificatoare despre „pretențiile“ stagiariului profesor-avocat XII.

Spre sfârșitul dosarului care dovedește „cinstea“ cozii de topor care e Dante Gherman, publicăm azi două scrisori ale d-lui dr. Emil Micloși:

D. Dr. Dante Gherman, după plecarea mea a refuzat semnarea cu următoarea observație dată în scris:

„Nu accept, decât o simplă conlucrare, având eu mai departe responsabilitatea agendelor și notând ori ce intrat — eșile, în prezența personalului de birou. — Fiind chestiune de încredere și nu de lucru, în luna aceasta supun aprecierii d-lui avocat, le din contră, rog a mă considera retras din birou“.

Adecă d. Dante Gherman, pe ori ce cale a voit să rămână, stăpân asupra onorariilor mele, dar pe lângă toate că mă amenință cu retragerea, totuși, cum s'a constatat, s'a crampionat de a face pe delapidatorul.

Fiind eu avizat despre aceste lucruri, i-am adresat epis-

tolele următoare:

„Davis Platz 7 Iunie 1937. — D-sale D-lui Dr. Gherman Arad. Mult Stimată Domnule Dante, epistoala d-tale din 1 Iunie 1927, am primit-o. În ce privește condițiile angajament amintite de d-ta, sunt și eu de părere de-a le accepta, numai în forma aceea, prin care, nici d-ta nu poți ajunge în colizie cu baroul dar prin cari condițiuni nici eu nu sunt amenințat de a putea fi tras la răspundere. Anume, ai văzut, verosimil, notița mea, prin care am spus că ar fi turpis cauza și imoral de a da ocazie ca d-ta să îți o cancelarie separată, acoperind cauzele despre cari în biroul meu nici urmă nu se află, cu numele meu. Situația trecătoare de stagiar se poate, anume în senzul legii, folosi la câștigarea de praxă, dar la nimic altceva. Cancelaria separată nu se poate conduce pe seama stagiariului. Având în

vedere, că eu nu voesc de-a ajunge în colizie cu Baroul nostru, eu nici nu pot admite o astfel de procedură. Ce privește onorariul de 8000 lei, l-am acordat sub aceia condiție că ori ce altă ocupație se va omite de cât numai aranjarea chestiunilor de birou. Având în vedere, că din partea colegilor am fost chiar acuma avertizat de a nu tolera o conducerea cancelariei separată, te rog, să faci bine să te acomodezi, fiindcă prin aceasta însuși d-tale îți faci un serviciu mare. Ce privește suma de 6000 lei, am dat-o ca să fie replătit, în caz când ar fi primită dela nu știu cine tot această sumă. Și care sumă zice ai că este scadență peste câteva zile de atunci. Având în vedere absența mea te rog să stai în birou, ca să fie totdeauna cineva acolo. Nu cumva să fii expus neplăcerilor din partea baroului. Te rog (Continuare în pag. 4-a col. 4-5)

NOTE ZILNICE

Unele trupe teatrele din București — trupe formate din cabolini fără talent — consideră și acum orașele provinciale, ca deșeurii în care pot goli sacul pornografiilor compilate de pe maidanele Capitalei.

În profesarea slujbei lor, acești cabolini nu țin seamă decât de rețeta de „cassă“ — pe care, cu orice mijloace, o vreau cât mai mare. Arta, nu-i interesează. Pentru ei, ea nu există decât în măsura în care le poate satisface ambițiile bănești.

În cadrul spectacolului, storc răsul prin înțelesul dubios al replicelor de proastă calitate.

Cu aceste trupe improvizate, se comite la centru o foarte mare greșală, pentru că li-se

dau scrisori de recomandare — câteodată chiar ordine către primari și prefecți — pentru un sprijin cât mai mare.

Arădanii cunosc foarte bine scandalul pe care Natalița Pavelescu, l-a deslănțuit anul trecut, chiar la 1 Decembrie, când a vrut și a cerut să i-se dea scena teatrului comunal, pentru reprezentarea unei piese ce friza — deopotrivă — bunul simț și morala.

Cazul de atunci dela Arad, a cunoscut o soluționare aprobată de toată lumea, numai prin intervenția directorului general al Teatrului Național din București care a interzis spectacolul.

Ministerului Artelor îi revine

datoria de a controla riguros trupe de soiul acesta, pentru că provincialii așteaptă din București, alte lumini decât cele pe care le poate da arta unei Natalița Pavelescu și a companiunilor ei.

Lipsiți de spectacole teatrale mai dese, provincialii vor ca piesele ce vin în turneu, să prezinte o reală valoare artistică, și nu porcării ce se joacă în cinematografele periferiei bucureștene.

Astăzi încep dezbaterile celui de al optulea congres al inginerilor absolvenți ai Școlii Politehnice din Timișoara.

Ordinea de zi cuprinde diferite rapoarte de ordin profesional.

Ceeace vrem să subliniem aci, este dovada evidentă că Școala Politehnică din Timișoara, nu învrednicește cu diplome, simpli roboți ai uneltelor

inginerești, ci crește și suflete ce nu uită niciodată instituția care le-a pregătit o temeinică intrare în industria românească.

Și aceasta, înseamnă mult în România, unde școlile — secundare și superioare — sunt simple fabrici de intelectuali, unii mai bine, alții mai slab pregătiți.

În predarea unui curs sau lecții, profesorul este moralmente obligat, să împletească și o fărâmă de suflet, pentru că altfel rolul lui de simplu difuzor al unei învățături repetată în fața atâtor alte generații, prejudiciază dragostea de muncă, pe care elevul trebuie să o aibă, mâine, în viață.

Absolvenții Politehniceii din Timișoara, prin congresul lor anual, încoronează prestigiul școlii, dovedind temeinicia muncii de fiecare zi a profesorilor. Teodor Alimășanu

Nici cea de a treia şedinţă a comitetului de neintervenţie n'a rezolvat problema voluntarilor din Spania

Comentariile presei franceze

LONDRA, 23. — Astăzi la ora 15.30 s'a întrunit comitetul de neintervenţie. La sfârşitul şedinţei — la orele 20 — s'a dat un comunicat care spune: Comitetul a pregătit o serie de propuneri care vor trebui să fie încorporate în proiectul de rezoluţie, ce va fi supus

comitetului plenar. Aceste propuneri anunţă metodele ce urmează să fie acceptate pentru tratarea principalelor puncte în discuţie. Delegaţii au convenit să supună acest proiect de rezoluţie aprobării guvernului. Noua şedinţă se va ţine în 25 Octombrie.

siunile înregistrate după şedinţa de Marţi trecută, a comitetului.

„L'Epoque” declară: Cu cât mai repede va învinge Generalul Franco, cu atât mai de grabă italo-germanii vor fi obligaţi să evacueze Spania, şi tot atât de repede, spaniolii vor fi determinaţi să se întoarcă spre ţările anglo-saxone, în special, capabile să le dea fonduri pentru a repara ruinele războiului. Ceasul războinicilor a sunat, se apropie acum ceasul bancherilor.

Comentariile presei franceze

PARIS, 23. (Rador). — Atenţia ziarelor parisiene de azi dimineaţă, se îndreaptă în special asupra lucrărilor comitetului de neintervenţie dela

Londra. „Petit Parisien” scrie că impresia ce se desprinde din discuţiile de ieri, ce s'au redeteptat, în mare parte, aprehen-

Situaţia fronturilor naţionaliste din Spania

In Asturii sunt 6000 prizonieri şi peste 1000 morţi

SALAMANCA, 23. (Rador). — „Stefani” transmite comunicatul Marelui Cartier general naţionalist, relativ la situaţia de pe diferitele fronturi:

In regiunea Asturii, după prăbuşirea diferitelor fronturi, trupele naţionaliste curăţă terenul, strângând importante cantităţi de material de război,

abandonat de inamic. Fabrica de arme Trubia, va putea fi pusă, în curând, în funcţie, iar mai multe stabilimente militare din regiune, lucrează nestîngerite.

Numărul prizonierilor din cele două sectoare asturiene, se ridică la 6000.

Comunicaţia între Oviedo şi

Nieves, între Grade şi Belmonte, a fost restabilită.

In sectorul central din Aragon, a fost ocupat Ermida de San Pedro, iar un atac inamic a fost respins.

In sectorul Ebru, în afară de 355 morţi anunţaţi în comunicatul de ieri, inamicul a avut şi azi 506 morţi.

Pe frontul Madrid, atacul inamic dat contra poziţiei naţionaliştilor dela Majadahonda, a fost respins. Pe frontul de Sud, schimb de focuri de infanterie.

Grav abordaj în portul Constanţa

Pagube de peste 600.000 lei

CONSTANŢA, 23. — Un grav abordaj s'a întâmplat ieri în portul Constanţa. Transatlanticul francez „Teophil Gauthier”, în timpul manevrei de acostare la gara maritimă, a intrat puternic cu prora în cheiu, ciocnindu-se violent. Prora a fost complet deformată, apa intrând în una din

magaziile de mărfuri ale vasului. Pagubele suferite de vapor, întrec suma de jumătate milion lei, iar la chei suma de una sută mii lei.

Ancheta căpitaniei portului n'a stabilit încă asupra cui cade vina acestui abordaj.

Inainte de a cumpăra maşini de scris încrecaţi fără obligaţie excelenţa construcţie a maşinilor


ERICA şi **IDEAL**

Atelier special pt. repararea maşinilor de birou

„ERICA”

Timişoara I., Str. Mercy 3. Telefon 16-23

Maşini uzate în bună stare de funcţionare în mare sortiment



Cinematograful **TIVOLI**, Timişoara

Stjenka Rasin

(Volga-Volga)

cu Wera Engels, Hans Adalbert von Sletov, Anton Pointner, etc.

Corul cazacilor dela Don

Reprezentajii la orele 3, 5, 7 şi 9

Publicul a încercat linşarea asasinilor lui Goldschläger

BUCUREŞTI, 23. — Aseară s'a făcut reconstituirea asasinării remizierului Ionaş Goldschläger. Publicul a încercat linşarea asasinilor, dar poliţia a intervenit cu energie pentru a-l salva.

După terminarea reconstituirii, asasinii au fost readuşi la Prefectură, urmăriţii de huiduilele mulţimeii.

Azi dimineaţă, cei doi criminali au fost înaintaţi parchetului şi aci au fost trimişi la cabinetul 6 instrucţie, unde se va complecta ancheta.

In cursul după amiezii, se începe interogarea lor, în vederea emiterii mandatelor de arestare.

Cum a fost asasinat remizierul

La reconstituirea asasinatului remizierului Goldschläger, criminalii Culda şi Tôkes, au arătat cum l-au sugrumat pe remizer. Victima privea fotografiile fetelor lui Culda, şi Bela s'a regezit cu mâna în gâtul său. Culda, i-a astupat gura să

Reglementarea intabulării mărcilor de fabrică

BUCUREŞTI, 23. — Camera de Comerţ şi Industrie, a hotărât, ca pe viitor să nu mai intabuleze nici o marcă de fabrică, dacă nu se face menţiunea că produsul este fabricat

în România, sau, dacă desigur, mirea sau textul nu sunt în româneşte. Hotărîrea se aplica tuturor mărcilor de fabrică, ce vor fi intabulate.

Impresionanta sinucidere a unui inginer

BUCUREŞTI, 23. — Azi dimineaţă, în Bul. Brătianu 37, inginerul Brenner, care ocupă un apartament la etj. 4, s'a sinucis, trăgându-şi un glonte în piept. Scîia sa, care a alergat în biroul soţului ei, l-a găsit în agonie.

Starea sa este disperată. Motivul funestului gest, este financiară. Ingerul Brenner pierdut în ultima vreme multe sute de mii lei şi a cerat un tratat o serie de delictelor cărora nu le-a putut face

Echipa Română B pentru matchul cu Ungaria B

BUCUREŞTI, 23. — Federaţia de football, respective, comisiunea de selecţie, a alcătuit Vineri seara echipa care va înfrunta Duminecă echipa B a Ungariei:

lordăchescu — Dragomirescu, Felecan — Bărbulescu, Vasile Pop, David — Ploesteanu, Dan Gavrilescu, Cociuban, Petea, Gică Popescu, La rezerve: Ştefănescu, Jordache, P. Rădulescu, Sfera şi Fănescu.

Echipa B a României a jucat azi un match de antrenament cu Sportul Studentesc învingându-l cu 5:3 (1:1).

Au marcat: Petea 2, Gălescu 2 şi Ploesteanu, respectiv Marinescu 2 şi Ştefănescu.

Humis a intrat în ţară pe Jimbolia şi a sosit Sâmbătă dimineaţă la Bucureşti, iar echipa ungară a sosit tot Sâmbătă Bucureşti.

Transilvania

ARAD

Lemnărie, ţigle, var şi ciment, necesare la construcţii, se procură în condiţiuni favorabile de plată şi în rate la firme

Calca Radnel 10 Tel. 403

La Oradea

folosiţi hotelul şi băile

Rimanoşi

Apă caldă şi rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curăţenie exemplară. — Băi de aburi, cadă şi bazin. — Coafor, masaj şi pedicură. — Tel. 147.

Autocar în gară la toate trenurile

Preţuri exemplar de reduse

Inceput subscripția pentru fortificarea granițelor

Consfătuirea dela Președinția Consiliului de miniștri

BUCUREȘTI, 23. — D. Inculeț, Președintele Consiliului de Miniștri, a convocat la Minister pe reprezentanții din Capitală, cărora, la apelul d-lui Gh. Tătărescu, s-a discutat problema fortificării frontierei.

este următorul:

Fortificarea granițelor țării trebuie să fie opera colectivă a tuturor românilor. Opera aceasta trebuie să fie și un simbol, fiecare român să așeze o piatră sau o lopată de pământ pentru ridicarea brâului de apărare, care va chezașui intangibilitatea teritoriului. Cine nu poate adu-

ce această contribuție cu brațele, să o aducă cu averea. Fiecare după simbolul și putința sa, astfel fortificarea fronturilor va fi cel mai înălțător prilej pentru afirmarea solidarității naționale. Indrept acest apel către toate conștiințele românești.

Noul ministru al Statelor Unite la București a prezentat scrisorile de acreditare

BUCUREȘTI, 23. — Azi la amiază, Suveranul a primit, la Sinaia, în audiență solemnă de prezentare a scrisorilor de acreditare, pe noul ministru al Statelor Unite, Günther Franklin. La audiență a asistat și ministrul de externe d. V. Antonescu.

D. Günther a ținut, cu acest prilej, o cuvântare prin care a

adus elogii Suveranului pentru activitatea ce o desfășoară pentru pacea și înțelegerea dintre popoare.

D. Günther a prezentat apoi scrisorile de rechemare a precesorului său, d. Harrison și la urmă, scrisorile sale de acreditare.

Numărul voluntarilor străini pe frontul comunist din Spania

PARIS, 23. (Rador). — „Messagero” publică o corespondență din Salamanca, privitoare la numărul voluntarilor din armata republicană. În septembrie 1936, până în februarie 1937, 60.000 voluntari ar fi participat în Spania republicană, din care 20.000 prin Franța. Au fost

constituite cinci brigăzi.

În Ianuarie 1937, 45.000 voluntari erau instruiți, fiind sâmburele cel mai însemnat al armatei roșii, care dispune acum, în total de 91.000 oameni pe fronturi și 58.000 rezervă. Posturile de comandă, sunt ocupate de ofițeri superiori străini.

Ziarul crede că guvernul din Valencia, nu va putea accepta retragerea voluntarilor, căci înțreagă armata s'ar dezorganiza. De aceea guvernul lucrează la camularea voluntarilor străini, formând brigăzi mixte.

„Messagero” afirmă că efectivele brigăzilor internaționale, sunt superioare efectivelor legionarilor italieni.

Rezultatul alegerilor comunale dela Giulvăz

Zilele trecute s'au ținut în comuna Ghiulvăz, din județul Timiș-Torontal alegeri comunale. Lupta s'a dat între două liste: Lista cetățenească și lista partidului liberal georgist, în frunte cu d. Gheorghe Stoian.

Pentru... reușita listei cetățenești, cel care a făcut mai mult război a fost tocmai plimbărețul președinte al Camerei de muncă din Timișoara, Ștefan Vulpe, pe care electorii au știut să-l aprecieze la justa lui valoare.

La despuierea scrutinului s'a constatat că listă georgistă a intrunit 188 voturi, luând trei mandate, iar lista cetățenească 164 164, cu două mandate.

Fără alte comentarii.

INFORMAȚIUNI

Orice manuscrise și corespondențe pe seama ziarului nostru, trebuiesc trimise pe adresa redacției din Timișoara.

Ministerul Justiției, aflând de un caz când fiscalul, deși aflând în prima linie a creditelor unui faliment, nu și-a putut încasa suma, din cauză că, curatorul, oprise întreaga sumă ca onorariu al său, direcția judiciară, a trimis tuturor tribunalelor din țară, circulară în sensul că trebuie să se păstreze o limita maximă de 10 sau 15 la sută din venitul net pentru curatorii, aceștia, neavând dreptul să oprească întreaga creanță drept onorariu, în cazurile de faliment.

Schimbarea mersului trenurilor C. F. R. Arad—Podgoria. Trenurile susnumitei căi ferate vor circula cu începere dela 24 Octombrie a. c. modul următor. Pleacă din Arad: ora 5.15,

8.00, 11.45, 14.30 și 18.10. Pleacă din Pincota: ora 5.10, 8.00, 11.45, 14.20 și 18.05. Pleacă din Radna, ora 5.30, 8.20, 12.05, 14.50 și 18.25.

Mica publicitate

DE INCHIRIAT cameră frumos mobilată pentru doi elevi, elevă, sau studenți. Eventual pensie completă. A se adresa în Str. Emanoil Gojdu Nr. 10, Timișoara IV.

PRIMESC conducerea unei economii (moșii), având practică îndelungată Cunoștințe speciale în creșterea porcilor englezi, viticultură și agricultură. Posed acte și certificate. A se adresa la ziar.

SE CAUTĂ bucătar sau bucătăreasă, având naționalitatea română. Pentru informațiuni a se adresa administrației Spitalului județean Arad.

CUMPAR haine și ghețe uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. D-na Haker, str. Ilarie Chendi 11, Arad.

Ce ascultăm la radio

Duminecă 24 Octombrie 1937:

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

7.30: Gimnastică ritmică — Radio jurnal. — Concert de dimineață (discuri). — Sfaturi gospodărești și medicale. — 8.30 Inchiderea emisiunii. — 9.55: Ora religioasă: Clopote. II. Serviciul religios transmis dela Sf. Patriarhie. III. Predică de Pr. P. Partenie, 11.15: Concert simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de George Enescu: (Transmisiune dela Ateneul Român) Ciclu Beethoven. (II), 13.00: Ora Culturală. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. Orchestra Petrică Moțoi: Muzică românească (voce: Nicolae Georgescu. 14.10: Radio-jurnal: Ora. Mersul vremii. Știri interne și externe. 14.25: Continuare concertului 14.45: Ora veselă: Ion Manu. Ora satului. 15.00: In-

drumări și povești creștinești pentru popor, de Pr. Gh. Niculea-Iași. 15.15: Jocuri din țara noastră (discuri). 15.45: Al Lascarov Moldoveanu: De vorbă cu sătenii. 18.00: Ora. Mersul vremii 18.02: Concertul Fanfarei Școlii pregătitoare de ofițeri, cond. de Lt. Horia Pandrescu. 19.00: Actualități medicale. 19.10: Muzică din opere (discuri). 20.05: Ora națiunii. 20.25: Concertul Soc. corale „România” cond de N. Lungu. 21.00: Teatru: Fântâna Blanduziei, de V. Alecsandri-adaptare radiofonică de Alex. Hodoș. 22.00: Radio jurnal. 22.10: Concert de noapte (discuri). 22.40: Rezultatele sportive de Radu Vasilescu. 22.65-24.00: Continuare concertului de noapte (discuri).

Teatrul COMUNAL

Timișoara: Duminecă 24 Octombrie, matineu la orele 4 d. m. și seara la orele 9

Cel mai mare succes bucureștean

Electro-Cărăbuș

Revistă în 2 acte și 36 tablouri de N. Kirilțescu. Muzica G. Dendrino

C. TANASE

Liana Mihăilescu, Nutzi Pantazi, Mia Roman, Elena Burmaz, Vivelte Popescu, Jeny Ceaușu, Al. Giugaru, N. Roman, Puiu Maximilian, I. Antonescu, P. Șerbu. — 96 Balerine. — Mare Balet. — 20 Boys. — Stroe și Vasilache — Celebru duo american: Charly & Ritta Jenkins. — Cea mai mare montare ce s'a văzut în România. — Orchestra 25 persoane condusă de G. Dendrino

Barul »Cornul Vânătorului« Arad

O la 1 Octombrie progr-m senzațio al

5 TAVRIDOVA (girls) MATYO SZÜCS ELISABETHA DOROGHI ROSSY SZÜCS

„NERMEȘAN“ Dans în Vocal-band fiecare seară

Senzația Aradului!

noul local, al

Caffé-Restaurantului AUER Arad, Str. I. G. Duca 3 (fost Madár)

Mâncări și băuturi excelente, prețuri eftine. Muzică de Jazz și țigani. — Deschis până dimineața —

Clofe și Măfășuri

în cel mai bogat asortiment au sosit la firma:

Renaissance

noutăți exclusive

Bulevardul Regina Maria Nr. 16 ARAD

Cinematograful de premieră CORSO, Arad

Un succes imens!

Shirley Temple

Refugiata din Shanghai

cu Robert Jonng și Alice Faye

Reprezentatii: 5, 7.15 și 9.15 fix

Juana și complectare

Astăzi la orele 3 mare matineu.

Ultima oră

Japonia nu participă la conferința celor 9 puteri

Guvernul japonez își exprimă bănuiala că la Bruxelles, conferința va proceda după sugestiile primite de la Geneva. — Toate atacurile chineze din ultimele zile au fost respinse

TOKIO, 23. — În consiliul de miniștri, ținut azi dimineață, d. Hirota, ministrul de externe, a făcut un raport asupra invitației adresată Japoniei, de a participa la conferința celor 9 puteri. În același timp, a expus și punctul de vedere al guvernului japonez.

Acest punct de vedere constituie un refuz.

În cercurile bine informate, se afirmă că răspunsul japonez, după obișnuitele fraze privitoare la imposibilitatea de a participa la conferință, și după auzul la hotărârile luate la Geneva, va exprima bănuiala că conferința va adopta sistemele Societății Națiunilor, și se va conduce după sugestii date de

instituția de la Geneva.

În încheiere, răspunsul va arăta că acțiunea Japoniei este îndreptățită și că nu urmărește decât stabilirea păcii în Extremul Orient.

Răspunsul definitiv al guvernului japonez, va fi aprobat în consiliul de miniștri din 26 Octombrie.

respinse. japonezii ocupând localitatea Ciehch și Huankeu. Avioanele japoneze au bombardat ieri linia ferată Canton, Hankeu, și Canton-Keulun.

PEKING, 23. (Rador). — „Domei”, anunță că o coloană japoneză, a trecut dincolo de râul

Ciang, ocupând orașul Tiaoaciao. Forțele japoneze ajung la Lieng-Sein, la 14 mile spre Sud de Tanceu, în regiunea orașului Tsinan, din provincia Shanlung. Pentru a împiedica înaintarea japonezilor în Shantun, chinezii au distrus digurile râului Tuhai.

Toate atacurile chineze au fost respinse

SHANGHAI, 23. (Rador). — Operațiile desfășurate în cursul ultimei nopți, nu par să fi dus la vreo schimbare de sea-

mă, a situației celor doi adversari.

Agenția Central News, declară că în luptele date în pro-

vincia Shansi, japonezii au folosit gaze asfixiante. Dealungul liniei Tien-Tsin-Pukeu, continuă luptele.

Japonezii declară că toate atacurile date de chinezi în ultimele zile, în sectoarele Kuang-fu, Keciiao, și Pailu, au fost

Prințul regent Paul a trecut prin Timișoara

TIMIȘOARA, 24. — Aseară a trecut prin gara Timișoara, venind de la Belgrad, Prințul regent Paul al Jugoslaviei.

A. S. R. va sosi dimineață în Capitală, unde își va continua călătoria spre Sinaia.

Franța sporește efectivul armatelor coloniale

PARIS, 23. (Rador). — L'Epoque anunță că în conferința interministerială de ieri, ministrul coloniilor a cerut deschiderea unor credite însemnate pentru sporirea efectivelor corpului de ocupație din Indochina, deoarece, în urma conflictului chinez-japonez, planează o amenințare

serioasă asupra Indochinei.

Pe de altă parte, trimiterea de trupe italiene noi în Libia, n'a creat numai în Egipt, dar și în Tunis, impresie rea. Este posibil ca d. Daladier, ministrul de război să plece de curând, ca să facă o anchetă la fața locului, în Tunis și Algeria.

Actele de teroare din Palestina au scăzut

IERUSALIM, 23. (Rador). — „Reuter” anunță:

Un inginer arab a fost rănit cu focuri de revolver de un necunoscut, într-un cartier al Ierusalimului. Criminalul a dispărut.

Se poate totuși constata că a început o destindere. Numărul atacurilor, actelor de teroare și atentatelor o scăzut simțitor. Personalitățile arabe și evreești cari primesc scrisori de amenințare continuă să călătorească din loc în loc și, să-și schimbe domiciliile, pentru ca să li să piardă urma. Ei schimbă cât mai des drumul pe care îl parcurg prin oraș, pentru a deruta pe teroriști.

Energicele măsuri luate de autorități contra satelor din cari porneau atacurile contra evreeilor, au dat roade. Satele sunt organizate cu paznici, cari a-

nunță la timp localnicilor apropierea bandelor de teroriști, cari până acum le sileau să le

acorde adăpost. Teroriștii s'au refugiat în dură.

Nenorocirea din gara Chitila

BUCUREȘTI, 23. — Azi după amiază, văduva d-na Matilda Luca din Capitală, plecând cu personalul, la Chitila, a sărit

din tren, înainte ca acesta să se fi oprit, și a căzut sub roți, fiind prefăcută într-o masă înformă de carne.

Un tren a tamponat un autobus ce ducea copii la școală

NEW-YORK, 23. (Rador). — Un tren a tamponat un autobus în care se aflau copii ce mergeau la școală și o institutoare. Șoferul și cinci copii, împreună cu institutoarea, au fost omorâți. Alți 22 copii sunt grav răniți. Nenorocirea s'a produs

în apropierea localității Mason City.

Grav accident de aviație

BUCUREȘTI, 23. — O groaznică ciocnire de avion, s'a pro-

duc azi după amiază, pe aeroportul Pipera. Două avioane școală „Fleet”, având la bord elevi piloți, s'au ciocnit în timpul unui sbor, la înălțime de 1200 m. Unul din piloți, deși avionul i s'a avariat, a putut ateriza, celalalt elevul Constantin Nicolae, s'a prăbușit murind pe loc.

Ministrul aerului, d. Irimescu, a plecat la fața locului. S'a deschis o anchetă.

Turburări studențești în Polonia

VARȘOVIA, 23. — Azi s'au produs mai multe ciocniri între studenții naționaliști și marxisti, dela Școala Superioară Tehnică, dela Școala de construcții de

mașini și dela Academia Comercială, în legătură cu locurile separate, rezervate studenților evrei în sălile de cursuri.

Cât de „cinstit” e Dante Gherman

Continuare din pag. 1-a

ca să faci bine ori ce cauză și să nu încerci de a face din vre-o cauză, cauză de sub-birou, căci, să mă crezi, că se așteaptă din partea multora de a face dovadă. Și pentru renumele biroului meu, este inadmisibil, fiindcă în biroul meu sunt încă prea mulți clienți, decât să mai am nevoie de a călca legea avocaților.

„Copie. Davos. Platz 7 Iunie 1927 D-Sale D-lui Dr. Dante Gherman Arad.”

„Mult stimat Domnule Gherman. Ca o complectare a epistolei adresată biroului, cu onoare îți comunic că numai în cazul acela sunt aplicat de a admite practizarea d-tale în biroul meu, dacă te acomodezi strict legii avocaților și dacă te vei ocupa exclusiv, numai cu chestiunile cancelariei mele. Totodată, dacă nu vei încerca de a figura înaintea clienților decât exclusiv numai ca stagiar, fiindcă nu voiesc de a căuta neplăceri la barou. — Acestea le scriu în urma unei avertizări acum primită. — Nu sunt deloc supărat, ci le scriu acestea, de

o parte, să apăr interesele mele iar de altă parte să observi ce faci, este contrar și cu interesele d-tale. — Dacă vei avea cu Baroul neplăceri poate să-ți însemneze intreruperea carierei advocațiale, iar neplăcerile le poți avea cu o simplă denunțare a unui „binevoitor” al d-tale din care ai destul. Eu voiesc să scap de orice neplădere. — Te rog deci să binevoiești a face tot posibilul de a mă feri de ori ce neplăceri, în ce aș putea cădea. — Dacă admil conducerea biroului secundar. — Nu admil că lucrarea acelor cauze, cari sunt înregistrate și cari se ministrează de biroul meu. Eu aș putea eventual admil o remunerație peste salar, dar nu conducerea unui birou secundar, despre ce eu, cu boala mea, nu am putut lua cea de noștință până acum. În cazul acesta, dacă nu primești această remunerație, rog a preda actele efectele ce le ai asupra d-tale d-lui dr. Ștefan Grigorevici, când cu el socoteala delimitată. Al d-tale deobligat Dr. Emil Micloși”